

聚焦 杭州第19届亚洲运动会

李强将出席亚运会闭幕式 并举行系列外事活动

新华社北京10月6日电 外交部发言人汪文斌6日宣布:国务院总理李强将于10月8日出席杭州第十九届亚洲运动会闭幕式,并为来华出席闭幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

钱江潮涌

这些项目很好玩



卡巴迪很好玩

高配版“老鹰捉小鸡”“站着赢”……近些年,杭州亚运会的赛场上,卡巴迪、克柔术等特色项目引发关注。新奇、好玩儿成为这些运动的代名词,让观众直呼过瘾的同时,“火热”出圈儿。

“卡巴迪、卡巴迪、卡巴迪……”这是杭州萧山瓜沥文化体育中心这几天的“主旋律”。每一名参加卡巴迪比赛的运动员,都要在比赛中不停重复这个词语,以向裁判证明在一次呼吸的时间内完成进攻。

伴随着场上运动员的呼喊,场边观众的加油声也是响彻全场,置身其中倍受震撼。跟记者一样,很多观众也是第一次看卡巴迪运动,不过很快就能看出其中的“门道”,有点类似于中国传统体育游戏“老鹰捉小鸡”。每场比赛倒计时结束前,“老鹰”要只身深入7只“小鸡”的防守阵营,触碰“小鸡”并且全身而退,就能让这名对手下场。这项运动的战术也是千变万化,既考验临场应变,又依靠团队协作,也被称作“奔跑的格斗技”。

早在4000多年前,卡巴迪就在亚洲民间流传,如今更是风靡西亚和南亚。尽管杭州亚运会中国并未组队参加卡巴迪的比赛,但是这个项目与中国还是颇具渊源,1990年北京亚运会首次将男子卡巴迪项目列入正式比赛,2010年广州亚运会又加入了女子项目。借助杭州亚运会的东风,卡巴迪也将在国内民间掀起新一轮的推广发展热潮。此前,该项目发展良好的杭州瓜沥镇,更是被亚洲卡巴迪联合会授予“中国卡巴迪之乡”的称号。或许在不久的将来,卡巴迪赛场上也将出现中国运动员的身影。

而在萧山临浦体育馆,始于3500年前中亚地区的传统摔跤运动——克柔术,也在杭州亚运会的赛场上绽放出了新的精彩。本届亚运会共有21个国家与地区、91名运动员报名参加7个小项比赛,为历届之最。

与柔道比赛的规则、判定胜负标准比较相似的克柔术,最大的不同在于,该项目规则规定唯一允许的姿势是站姿,柔道比赛中的寝技在克柔术中是不允许的,禁止在场上采取臂锁、勒绞和踢腿技术,也严格禁止腰带以下的握持等技术。因此克柔术是一种相对友好、安全的运动,因此也被戏称为“没有地面战的柔道,安全的摔跤”。说白了,克柔术考验的就是“站着赢”的技术。

比赛场上运动员们全力以赴,用精湛的技艺演绎克柔术的独特魅力,比赛场下观众们激情呐喊,用热烈的欢呼展现对于这项运动的热情。中国队共派出了于丹、刘毅两名女选手参加本届亚运会克柔术的比赛,前者获得了女子-70公斤级的金牌,后者则夺得了女子-87公斤级的金牌,两位女将用优异的成绩实现了中国队在亚运会克柔术项目上金牌零的突破。

卡巴迪也好,克柔术也罢,还有电子竞技、霹雳舞等,古老与现代、传统与新潮、传承与创新的全新融合,是杭州亚运会特色项目的最绚丽“底色”。这些项目不仅具有深厚的群众基础和浓郁的地域特色,而且极大丰富了亚运会的竞技内容,为参赛运动员在杭州亚运会中实现自己的梦想提供支持,为亚洲各地的不同文化在杭州交相辉映、感受奥林匹克精神搭建了出彩舞台。

本报杭州专电 记者 陈凯 刘超峰 文 李焱 图

亚运观澜

本报杭州专电(记者 陈凯 刘超峰)10月7日,杭州亚运会将展开倒数第二个比赛日的争夺。首次进入“亚运大家庭”的霹雳舞项目

目,将决出男子组和女子组两枚金牌,身披国家队战袍的河南姑娘刘清漪,将向女子冠军发起全力冲击,力争在“家门口”举办的亚运会上“封后”。

刘清漪的实力毋庸置疑,近两年她已经在国内外的一系列重大比赛赛场上充分证明了自己。其实,志存高远的刘清漪早就放眼巴黎奥运会。根据规则,杭州亚运会霹雳舞比赛男、女组冠军得主将直接获得巴黎奥运会的“门票”。因此,刘清漪征战本届亚运会的目标很明确——斩获冠军,直通巴黎。

10月6日进行的霹雳舞首个比赛日的角逐中,刘清漪携手另外3名队友曾莹莹和商小宇、仝梓宇,均

Advertisement for Bodywrap (巴迪瑞) featuring a logo and contact information: 0371-88915018, 河南省郑州市金水区健康路任寨北街交汇处巴迪瑞运营中心, 广东省广州市天河区河北路时代广场八楼中座802

河南健儿摘金夺银忙



张茹(左)在女篮比赛中

本报杭州专电(记者 陈凯 刘超峰 文 李焱 图)刚刚过去的“中秋+国庆”假期长达8天。喜相连的两个假期,正在杭州征战第19届亚运会的河南健儿也是摘金夺银忙,用出色的成绩为“双节”献礼,为家乡争光。

10月1日国庆节当天,杭州亚运会飞碟比赛也于同日在杭州富阳湖体育中心落下帷幕。在女子多向团体和个人项目的角逐中,身披国家队战袍的河南老将武翠翠发挥出色,先是携手国家队队友张鑫秋、李清念以375中破世界纪录的成绩夺得女子多向团体冠军,而后又获得了个人项目的亚军。

10月2日,杭州亚运会在淳安首体体育中心铁人三项赛场展开收官日的角逐,身披国家队战袍的河南“铁人”范俊杰,携手国

家队队友以1小时27分48秒的成绩获得铁人三项混合接力项目的银牌;当晚在绍兴举行的本届亚运会垒球决赛中,中国队与日本队苦战7局,最终以0:4不敌实力强劲的对手,郑州选手王梦茹与队友一道获得该项目的银牌。

10月3日,两位河南老乡拿下了一枚银牌和一枚铜牌。在当晚进行的男子400米栏决赛中,郑州小伙谢智宇以49秒16的成绩获得铜牌,虽然未能刷新PB,但是他在撞线时以领先日本队黑川和树0.05秒的成绩逆转夺得一枚宝贵铜牌,也十分难能可贵。同样是在10月3日晚上,河南小伙韩雪振在杭州亚运会男子拳击92公斤级决赛中,以微弱劣势负于塔吉克斯坦选手波尔塔耶夫屈居亚军,同时也收获了参加巴黎奥运会的“门票”。虽然未能夺冠,但是第一次参加亚运会的河南拳手表示,将“拳”力以赴在巴黎奥运会的赛场上打败对手,向全世界展示中国拳击的力量。

10月4日上午结束的杭州亚运会软式网球项目女子团体半决赛中,由河南姑娘马玥、李邓琳与队友付晓晨组成的中国队以0:2负于中国台北队,摘得一枚铜牌。

10月5日,备受关注的杭州亚运会五人制女篮决赛在杭州奥体中心体育馆打响,中国女篮姑娘们齐心协力、奋勇拼搏,最终以74:72绝杀日本女篮,卫冕冠军!比赛中,身穿10号球衣的河南运动员张茹展示了自己的优势,通过积极跑动和强悍防守,限制了日本队突破和得分,为最终取得胜利发挥了关键作用。赛后,张茹开心地说:“这可以说很长时间以来想要的一个结果,我们全队任务就是做好防守做好细节,大家表现都挺好的。很开心!没有辜负我们这么长时间的努力。”张茹还表示,下了领奖台一切从零开始,这是中国女篮一直都信奉的,今后将为球迷奉献更多精彩的比赛。

塔沟学员将亮相闭幕式演出

本报杭州专电(记者 陈凯 刘超峰 通讯员 薛瑞端)10月8日晚,第19届杭州亚运会闭幕式将在杭州奥体中心体育场举行,来自河南少林塔沟武校的200余名功夫小子,将参加闭幕仪式、节目《璀璨共此时》、尾声《心心共相融》等多个环节的演出。

杭州亚运会闭幕式以“最忆是杭州”为主题,意在传达从期盼到相会再到告别的欢庆和惜别之情。与开幕式不同的是,闭幕式的仪式与演出将交替进行,并通过《亚运聚欢潮》《亚运精彩瞬间》《亚运感动瞬间》《最忆是杭州》四个短片和《璀璨共此时》

《荷桂共生辉》两个节目,以及尾声《心心共相融》进行串联。在9月23日举行的亚运会开幕式上,塔沟武校300余名学员用近乎完美的表现,高质量地完成了两个篇章的演出。本次闭幕式,这200余名学员已经做好了充分准备,把活力与热情传达给每个人。

郑网资格赛今日开拍

7名中国球员出战

本报(记者 陈凯)10月7日,备受关注的2023交通银行郑州网球公开赛(以下简称2023郑网),在河南省体育场馆中心(东区)网球决赛场挥拍开赛。包括尤晓迪、蒋欣玙、马焱欣在内的7名中国球员,将在本届赛事资格赛首轮争夺亮相,并力争晋级下一轮。10月7日至8日,2023郑网两天资格赛全部向公众免费开放,广大网球迷届时须携带身份证到场免费欣赏高水平网球比赛。

2023交通银行郑州网球公开赛是今年中国唯一WTA500级别赛事,由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、河南省体育局、郑州市人民政府主办,河南省体育场馆中心、郑州市体育局、郑州市郑东新区管委会承办,河南新发展体育文化产业有限公司执行。10月7日上午11时,2023郑网将在河南省体育场馆中心(东区)网球决赛场的中央球场、大看台球场、1号球场、2号球场同时开赛。中央球场首先进行的是日本老将日比野菜绪对阵持外卡参赛的中国选手赵溪晨,紧接着的比赛是韦斯佳与尤晓迪的“中国德比”,中央球场当日最后一场比赛则是由持外卡参赛的蒋子君对阵施耐德。

大看台球场10月7日进行的第二场比赛,由持外卡参赛的中国选手蒋欣玙对阵加拿大选手赵一羽;另一位持外卡参赛的中国选手王美玲将与德国选手西格蒙德展开较量,本场比赛不早于下午2:00开赛。

1号球场当日没有安排中国选手的比赛;中国选手马焱欣与澳大利亚选手佩雷兹的角逐,则安排在2号球场当日最后一场比赛,同样不早于下午2:00开赛。

10月7日下午2:00,还将在河南省体育场馆中心(东区)网球决赛场南侧球迷嘉年华区域举行2023交通银行郑州网球公开赛开幕式,现场将会有多名幸运球迷成为抽签仪式代表,参与和见证整个抽签过程。

“尊争榜”青少年篮球赛落幕

本报(记者 陈凯 通讯员 张金经)经过两天激烈比拼,“尊争榜”2023赛季青少年篮球赛,10月5日在郑州市中体星秀篮球馆精彩落幕。最终,各项目组别名次各有归属。

“尊争榜”2023赛季青少年篮球赛,由郑州报业集团、郑州市全民健身发展中心主办,郑州市篮球协会、河南万圣达文化发展有限公司承办,郑州夺冠体育赛事策划有限责任公司、河南领冠体育科技有限公司、河南跃航文化传播有限公司协办,河南皇沟酒业、斯凯运动康复中心和安踏儿童提供支持。本项目赛事设有7个组别,其中U6组为3V3赛制,U7组、U8组、U9组、U10组为4V4赛制,U12组、U14组为5V5赛制,参赛选手年龄段涵盖了小学生和初中生,共吸引了全省近40支球队的400余名篮球小将和500多名家长参与其中。

发球、传球、传球、得分……比赛场上,篮球小将们奋力奔跑相互配合,打得热火朝天;比赛场上,家长们热情呐喊加油助力。场下一台戏,一家人其乐融融,在运动场上度过了一个欢乐而有意义的假期。单卓星、未来星、成康体育、东方篮球、锐奇篮球、立格篮球、锐奇篮球、篮友体育7支队伍分获本次比赛U6至U14组别的冠军。比赛结束后,篮球小将们兴高采烈地捧着奖杯、奖牌、证书向教练、家长展示自己的丰厚战果,整个球馆沉浸在一片欢乐之中。获得U14组 MVP的崔康恺得到了一个梦寐以求的安踏篮球,拿着这款MVP才有的专属奖励,小伙子开心地说:“我非常喜欢篮球,喜欢跟小伙伴们在比赛中奔跑的感觉,希望这样的比赛以后能一直办下去。”

唯吾独尊、谁与争锋、金榜题名。“尊争榜”青少年篮球赛不仅要通过比赛展现篮球小将们良好的体育素养和优秀的团队协作能力,而且还要展现他们积极进取、团结一致的良好精神风貌。赛事组委会相关负责人表示,举办该项赛事旨在为全省乃至全国的青少年篮球爱好者搭建切磋技艺、展示风采、以球会友的平台,同时让广大青少年在体育运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,促进青少年们身心健康,为郑州市群众体育事业高质量发展助力。

郑州奥体中心黄金周 惠民体育活动成“香饽饽”

本报(记者 孙志刚 通讯员 王梦)黄金周期间,郑州奥体中心低免开放体育场馆,吸引众多体育运动爱好者打卡。

据介绍,黄金周期间,郑州奥体中心分时段低免开放体育场、综合训练馆羽毛球场地、室外网球场、室外篮球场、田径训练场,通过高品质、多品类的运动场地开放,传播科学的健身理念,吸引更多年轻人加入到全民健身热潮中。秋高气爽,很多家长带着孩子,来到奥体中心体育场,踢球、慢跑、散步,这座容纳6万人的恢宏场馆,累计吸引近30万人次休闲、运动。

黄金周期间,郑州奥体中心举办了一场冰球竞速赛,来自全国5支参赛队伍的100余名U14冰球运动员,汇聚郑州,最终经过单循环赛和晋级赛阶段,角逐冠军。为期三天的比赛让喜爱冰上运动的市民大饱眼福。比赛结束后,市民纷纷在场馆内体验花样滑冰、冰球、短道速滑等各种游玩项目,感受冰上的速度与激情。该赛事新闻还被央视报道。

WSE田径公开赛郑州站也在奥体中心体育场上演精彩的巅峰对决。比赛中,共六组近2000名选手参赛,冲刺在热情似火的红色跑道上,争夺郑州站小组冠军。

美好生活网球赛点燃假日激情

本报(记者 董岩峰 通讯员 张文举)金秋飒爽,连日来,龙湖金融岛美好生活文体项目赛事火热进行,吸引了来自全国各地的运动团体以及广大市民游客前来,以运动的魅力点燃假日激情与欢乐。

10月5日,2023美好生活网球赛在龙湖金融岛市民网球中心盛大开赛,赛事融合专业、娱乐等多元化要素,以“快乐网球,网聚你我”为核心主题,注重竞技、交流、融合。参赛选手近100人,通过小组循环赛和淘汰赛,比赛场次100余场,最终决出了冠、亚、季军。

假期的龙湖金融岛,洋溢着运动的欢乐气氛。诸多网球爱好者在这个国庆假期,涌入龙湖金融岛,一同感受火热的网球魅力,一起在赛场上挥洒汗水,充分享受网球运动带来的趣味和快乐,用一场网球盛宴,庆祝假期的美好生活。

记者在现场看到,假期的最后一天,市民游客们抓住假期的尾巴,一起来龙湖金融岛继续当“岛民”,用美好生活新方式,一起感受运动和休闲生活的魅力。据初步估算,“十一”假期,有超过50万人打卡龙湖金融岛,从了解中原科技城建设脉搏,感受郑州的现代化气息。

刘清漪期待霹雳舞“封后”

会上“封后”。刘清漪的实力毋庸置疑,近两年她已经在国内外的一系列重大比赛赛场上充分证明了自己。其实,志存高远的刘清漪早就放眼巴黎奥运会。根据规则,杭州亚运会霹雳舞比赛男、女组冠军得主将直接获得巴黎奥运会的“门票”。因此,刘清漪征战本届亚运会的目标很明确——斩获冠军,直通巴黎。

10月6日进行的霹雳舞首个比赛日的角逐中,刘清漪携手另外3名队友曾莹莹和商小宇、仝梓宇,均

晋级女子组和男子组的八强。10月7日,4名中国选手将投入到更加残酷的淘汰赛角逐,直至最终的决战,让我们共同期待中国霹雳舞健儿们的精彩表现。此外,河南空手道名将丁佳美将出战空手道女子个人组手-55公斤级1/8决赛,期待河南姑娘能够一路过关斩将,斩获金牌。

此前已经与国家队队友一道斩获本届亚运会软式网球女子团体铜牌的马玥、李邓琳,将出现在软式网球女单1/4决赛赛场,让我们共同期待两位河南姑娘能带来更多的精彩。



刘清漪在小组赛中表现出色 本报记者 李焱 摄